# 景区票价高昂催热网上"逃票攻略"

冒险进景区 只因"看不起"?

五一假期到来,各种景区的"逃票 攻略"频现网络,其中一些"攻略"不乏 铤而走险,有些甚至要穿越悬崖峭壁。 其目的,只为逃避高昂的门票。

一面是游客游兴高,另一面是景区涨价忙。危险的"逃票攻略"就是在这种矛盾中滋生出来,步步惊心背后折射的是风景"看不起"的无奈。

## 逃票危机四伏

近日,网上流传的泰山"逃票攻略"引起了泰山管理部门的关注。该攻略共记载了六条逃票路线,泰山管理人员指出,这几条路线危险性较高,山路难走,部分地区通讯信号较差,较容易发生意外事故。

而这并非单一现象。通过百度 搜索"逃票攻略",近一周的相关条 目超过1万条。海量信息中,从三山 五岳这些大好河山,到苏杭这些"人 间天堂",再到四川、云南这些旅游 大省,各种景区的详细逃票路线、方 法,在网上都能找到。

随着我国旅游景区的门票步人 "百元时代",让不少普通群众对部 分景区望而却步,"逃票攻略"由此 应运而生。一名大学生网民表示,逃 票当然不对,而且涉险更没必要, "但门票太贵也是事实,比如我们大 学生想看看祖国大好河山,却怎么 承担得了动辄百元的门票?"

## 背后三大诱因

记者调查发现,不少网民都表示关注并尝试过"逃票攻略",一些网民还总结说,越是大的景点、越是管理好的景点,逃票的就越少,也没有这样的念想,但一些管理不严,服务不善的景点,则是逃票的重灾区。

华东师范大学旅游学系学者杨 勇指出,逃票进景区这样的"猫鼠游戏",或许游客可以侥幸省去一些门票费用,但其负面影响却非常明显,一方面,如果出现成规模逃票情况,对于市场是一种冲击,不利于旅游产业发展,实际上也难以管理。另一方面,很多逃票路线存在明显的危险性,尤其在山区或涉水的一些环 境下,冒险逃票可能产生旅客遇险 的情况。

E-mail:xmywb@wxjt.com.cn

24小时读者热线:962288

既然危机四伏,为何"逃票攻略"依然火爆?业内人士分析,其背后有"三重诱因"。

■ 门票上涨对于普通消费者 形成压力 杨勇指出,由于票价在旅游总消费中的比例过高,游客想省钱,只有降低餐饮、购物、住宿等方面的费用,或者干脆放弃旅游行程。有了这些"逃票攻略",难免刺激一些想省钱的游客冒险尝试。

■ 国内一些旅游景点管理存在漏洞 记者通过网络查询发现,几乎大多可逃票景点的逃票方法都不止一种,线路也有多种选择,不少网民还"晒"出自己的成功逃票经验。可见,景区对于一些可能产生逃票的线路、尤其是具有危险的民间线路缺少关注和应对,没有加以阻断。

■ 很多景点的"逃票黄牛"怂恿游客逃票 这类问题长期存在,景点大都没有好的管理约束方式。网民"三口品天下 de"表示:"五台山十年前就乱,现在更乱,假和尚、小商贩、黑导游、逃票黄牛、高价餐饮等都是长期存在的问题。"

#### 如何化解尴尬

业内人士指出,要防止"冒险看风景"现象背后的重重危险,除了游客增强安全意识、景区加强管理、安全部门加强安全排查与监督外,改变门票价格飙涨的现状、回归景点的公共属性,则更为有效。

专家指出,更多凸显景区的公共资源属性,是化解逃票"猫鼠游戏"尴尬的必然途径。安徽省旅游学会的李东和教授认为,自然景区、文化景区本质上都是公共资源,规划管理部门应对景区进行分类,以风景名胜、森林公园、自然景观为代表的景区应当作为公益性景区发展,政府适当介人,门票价格不宜过高;以主题公园为代表的商业景区价格则可以由市场来调节。

新华社记者 陆文军 罗争光 (据新华社上海 4 月 30日电)



# 三峡水域遭遇浓雾700多艘客货船滞留

连日来,受浓雾天气影响,三峡船闸实施控制性运行,三峡水域多个航段出现滞航现象,其中三峡坝上水域受影响最为严重。截至30日中午,坝上航段已连续禁航超过40个小时,10余艘过闸船舶困在闸室,三峡大坝上下游有700多艘客货船滞留。 新华社 发



■ 保育员张帮胜在舔小猴子的屁股

## 小黑叶猴消化不良危及生命

## 保育员舔猴屁股助其排便

本报讯 武汉消息:昨日,武汉 动物园猴馆保育员张帮胜,竟用舌 头舔一只小猴的屁股!

年过半百的张帮胜用温水将一只小黑叶猴的屁股洗干净,然后 开始用舌头不停地舔,一直舔了1个 多小时,直到小猴拉出一粒花生米。 花生米排出后,张帮胜这才笑了。

据了解,这是只小黑叶猴出生 仅3个多月,它是该园近10年来繁 殖出的第一只黑叶猴。黑叶猴是产 自广西、贵州的珍稀灵长类动物, 属国家一级保护动物。因为太过珍 贵,园方将它交给市劳模、高级技师张帮胜负责保育饲养。

五一小长假首日,为了让小黑叶猴见见世面,张帮胜首次将它放进猴馆与游客见面。次日,老张发现小猴消化不良,排便困难,顿时着急起来。看到地上的花生壳,老张马上明白肯定是游客将花生扔给小猴,没牙的小猴将整粒花生米吞进去。如果不尽快排出,将危及小猴的生命。因为猴子太小,不宜通过吃药排便,唯一的办法就是通过舔它的屁股,刺激它将花生排出。

## 交强险市场向外资开放

本报讯综合新华社消息:修改后的《机动车交通事故责任强制保险条例》昨日公布,其中第五条第一款由原来的"中资保险公司经保监会批准,可以从事机动车交通事故责任强制保险业务"修改为"保险公司经保监会批准,可以从事机动车交通事故责任强制保险业务。"这标志着我国正式向外资保险公司开放交强险市场,中国保险业进入全面开放阶段。

本决定5月1日起施行。

## 讣 告

中国共产党党员、中国民主同盟盟员、同济大学知名学者**张问清**教授,因病于二〇一二年四月廿五日凌晨三点五十分在上海华东医院逝世,享年一百零二岁。

遵照**张问清** 教授生前意愿,丧事 一切从简。

特此讣告

同济大学 **二〇一二年五月一日**  国家食药监管局再次公布 10 种铬超标胶囊

## 药用明胶胶囊今起须批批检验

本报讯 综合新华社消息:根据国家食品药品监督管理局网站消息,国家食品药品监督管理局日前发出公告,要求药用明胶、胶囊和胶囊剂药品生产企业对购进的原辅料和销售的产品严格实施批批检验。

国家食品药品监管局日前再次公布胶囊剂药品抽检结果,要求有关部门依法从重从快处理严重违法企业。

### 胶囊剂药品批批检验

国家食品药品监管局要求,凡药用明胶、胶囊和胶囊剂药品生产企业自2012年5月1日起必须对购进的原辅料和销售的产品逐品种、逐批次严格检验,否则不得生产和销售。同时,药品生产企业对本企业2012年4月30日前生产或已上市销售的胶囊剂药品逐品种、逐批次进行铬限量检查,并向社会公告检验结果;经检验发现铬超标药品,企业要立即主动召回;该项工作于5月31日前完成。

品,企业要立即土动召回;该项工作于5月31日前完成。 卫生部网站30日发布通知,要求各级各类医疗机构暂停使用药监部门 公布的一批铬超标胶囊剂药品,配合实

施召回。

卫生部通知强调,各级各类医疗机构配合召回以及暂停使用的铬超标胶囊剂药品有关数据信息要及时向当地 卫生行政部门和药监部门报告。

通知还要求各级各类医疗机构密切关注药监部门今后发布的有关信息,按照药监部门的要求,配合做好相应批次药品召回和暂停使用等工作。

## 三家药企被立案调查

国家食品药品监管局责成广西壮族自治区、河南省、吉林省食品药品监管局

依法从重从快处理严重违法企业。对被曝光的生产企业立即立案调查,对查证属实的,查封胶囊剂生产场所,查封、扣押其违法药用胶囊和铬超标胶囊剂药品,暂停所有胶囊剂药品的销售和使用,对召回的产品监督销毁,按照《药品管理法》对违法企业依法严厉查处;涉嫌犯罪的,移交公安机关追究刑事责任。通化金马药业集团股份有限公司、通化颐生药业股份有限公司、通化盛和药业股份有限公司等三家企业已由当地食品药品监管部门立案调查。

#### 9家药企10种胶囊铬超标严重

